

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
(IMPRESA "LA ESPERANZA")

AÑO IV

PALMA DE MALLORCA
Miércoles 13 de Agosto de 1913

Núm. 1.199

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 800
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

Bernardita

Arraigadísima como está en Mallorca la devoción a Nuestra Señora de Lourdes, ha de placer sobremanera a nuestros lectores la noticia de que el día 5 de este mes, en el Palacio Apostólico del Vaticano, se celebró Congregación Ordinaria de Sagrados Ritos en la cual fué propuesta a los Emmos. señores Cardenales que la componen la "Introducción de la Causa de Beatificación y Canonización de la Sierva de Dios Sor María Bernarda Soubirous, de las Religiosas de la Caridad y de la Instrucción Cristiana de Nevers."

Lasserre, Estrade y otros escritores nos han trazado de ella cumplida historia que, ni aun reduciéndola, nos es posible reproducir en ligero artículo. Débil, languidescente, enfermiza, prematuramente asmática, despedida de sus ojos singular fulgor que hacía presentir en ella algo de insólito y misterioso; dulce, sencilla, graciosa, sonriente, al verla ejercer el humilde oficio de pastorella, arrancaba al Cura de Batrires esta afirmación: "si el retrato que se ha hecho de los niños de la Salette es exacto, esta pequeña debe parecerseles"; corta de alcances, y aun tenida por tonta e ignorante, su piedad y su amor al Rosario causaban verdadera maravilla. Favorecida, desde 11 de Febrero de 1858, cuando contaba catorce años (había nacido en 7 de Enero de 1844) por dieciocho apariciones de la Virgen, en nada se altera su humildad, y, expuesta a toda suerte de contradicciones, penas y dolores, resiste impávida las repetidas pruebas a que hubieron de sujetarla la suspicacia de unos, la prudencia de otros y la curiosidad de todos, y con su ejemplar conducta justifica el dicho del Cura Peyramale: "esta niña es verdaderamente enviada de Dios: todo es verdadero en ella."

Habiale dicho la Virgen, en la tercera aparición: "no prometgo hacerte feliz en este mundo, sino en el otro," y su vida entera es desde entonces continua y secreta inmolación, y en esta inmolación está el rasgo distintivo de su atractiva fisonomía moral.

Los sufrimientos experimentados en su vida de familia, mueven a las Damas del Hospicio a ofrecerle sus cuidados; Monseñor Forcade, Superior de aquellas Hermanas en concepto de Obispo de Nevers, suscita en ella los primeros síntomas de vocación religiosa; dócil a la voz de lo alto, viste en 29 de Junio de 1866 el hábito de novicia, anticipase la recepción de sus votos para que no muera sin pronunciarlos, y desde aquella fecha hasta su tránsito en 16 de Abril de 1879 su vida se consume en los oficios de ayudante de cocina, enfermera y sacristana, en atroces padecimientos de asma y caries de huesos, en continuos delirios de amor a Dios y en inenarrable nostalgia de aquella Señora cuya hermosura describía a la pequeñuela Magdalena Darfeuille diciendo: "Tan hermosa es, que cuando se la ha visto una vez, ya parece que se tarda en morir para volver a verla."

Esa vida de íntima unión con el cielo es lo que va a estudiar ahora, con la sabiduría y sagacidad excepcionales que la distinguen, la Sagrada Congregación de Ritos. Llegará el día, y estará tal vez próximo, en que nos sea lícito decir, de todo corazón: "Santa Bernardita, rogad por nosotros." Secreto impenetrable es ahora: respetémoslo profundamente, mientras se procura, por quien puede hacerlo a conciencia, que semejante anhelo de los devotos de Lourdes llegue a tener estado de realidad consoladora.

MADRID

Justicia

(De nuestra colaboración)

Se atribuye al Gobierno el propósito de aplazar toda propuesta de recompensas a los militares que pelean en África hasta que termine la guerra. Se le atribuye, y aun que la versión circular libremente y sin negativas, nosotros no le damos crédito, porque la confirmación de esa noticia, de no venir acompañada de otra, si no imposible, sumamente difícil de realizar, la de la revisión de todas las recompensas concedidas desde 1909 hasta hoy, tendría carácter de desigualdad y de injusticia.

Es verdad que esto de las recompensas, por la prodigalidad con que se reparten y en circunstancias por la falta de equidad que preside su otorgamiento, desagrada al país. Empero el desagrado no significa en manera alguna que aquel opine que deben quedar sin premio adecuado las acciones meritorias. En todas las órdenes de la vida, y cada cual dentro de su posición, se recompensan los hechos extraordinarios de los servidores, y no hay por qué exceptuar de la regla, sino muchos y muy fundamentales motivos por no exceptuarlos, a las clases militares.

Lo que no hace nadie, ni estaría tampoco justificado que se hiciera con el Ejército, es recompensar el mero y obligado cumplimiento del deber: el premio es para quien lo excede, para los que conscientemente se acercan a la abnegación y al heroísmo, porque donde no hay conciencia y libertad no puede haber acciones meritorias ni vituperables que reclamen premio o castigo. Recomendar los casos ordinarios, habituales de cumplimiento del deber, es vulgarizar el honor, es extender a la regla lo instituido para las excepciones. Eso nadie debe quererlo, y si alguien lo quisiera, semejante criterio pocos podrían razonablemente defenderlo.

Pero el otro, el de avalorar las recompensas siendo parcos, casi avaros, en otorgarlas, y para que la rareza en obtenerlas proclame ya la singularidad de los méritos de quien la obtiene, es criterio que profanan todas las personas de buen sentido que existen en el país. ¿Ha censurado algún vez los ascensos, verbigracia, de Silvestre? Pues del mismo modo nadie censuraría al Gobierno que procediese en todos los casos con igual justicia.

Miguel Peñasflor.

Preparación

para el ingreso en las academias militares a base de clases particulares.—Se da en grupos de uno, dos, tres, o cuatro alumnos.—Profesorado competente y ya acreditado en este sistema de preparación. Para informes: de 11 a 1, Jaime Ferrer, 31-1.º o Riera, 24-1.º

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Crónica de París

(A casarse tocan)

Temblad, orondos y satisfechos solterones españoles. Y si no queréis aparecer víctimas de esa agitación, mezclada de sorpresa y terror, que se experimenta ante las grandes e imprevistas desgracias, poned a vuestra independencia egoísta los dulces frenos del noviazgo honesto, precursor de tantas veces loadas delicias del matrimonio.

Porque nunca como ahora puede ponerse en acción aquel refrán gráfico nuestro: "cuando las barbas de tu vecino veas pelar, pon las tuyas a remojar", ya que aquí, en esta vecindad vuestra que os impone las leyes y las costumbres para desdicha de los discípulos, está ya el imponderable hacendista Mr. Dumont, árbitro de las finzas de aquende el Pirineo, jabonando las sedosas e inestiradas barbillas de los galos célibes para raparles de la manera más aseada y pacífica posible.

¡Oh bella manera de obtener fondos para el agudizado presupuesto y de procurar a la vez una solución al tremendo problema de la despoblación de Francia! El ministro ha anunciado la creación del impuesto sobre el celibato, y el solo anuncio ha producido una verdadera tempestad, un formidable pedrisco de protestas energías y de quejumbrosos lamentos entre los fervientes partidarios de la baculónica teoría del "buen sueldo bien se lame."

Y aquí de las barbas, jóvenes y maduros hispanos célibes. ¿Tenéis la seguridad de que vuestro querido hacendista Sr. Suárez Inclán no ha pedido y a estas horas, fundado en los ofrecimientos que el jefe del Gobierno francés hizo al conde de Romanones en su reciente viaje, de indicarle las vías más expeditas para entrar en el concierto de las naciones europeas, tenéis la seguridad—repito—que no le habrá pedido que meta un calco al proyecto, como decimos los periodistas maúlos, para aprovecharlo él al determinar las nuevas fuentes de ingresos con que va a enjugar el déficit horrible en que el derecho oficial está metiendo a nuestra común patria?

Francamente, si yo fuera soltero, no dormiría tranquilo. Tengo la convicción de que si el hombre de la actualidad venezolana, general Castro, es el Mono de los Andes, al ministro de Hacienda español puede tomárselo por el Mono del Retiro en la natural acepción de la palabra. Recordad la monada, que tenía en ensayo, de establecer el impuesto sobre la renta que están redondeando ahora en las esferas parlamentarias de la Villa Luz.

Y, volviendo a esta Villa, decía la protesta de los célibes se mantenga recia; pero tengo que añadir que frente a esta protesta se levanta simultáneamente un inmenso coro de voces argentinas que cantan ardoroso himno al Padrino que, aliena sus grobas ilusiones, sus ansias legítimas y nobles de crear un hogar.

Y no sirve de nada que a la cabeza de la protesta se hayan puesto ilustres escritores que estiman intolerables estas clasificaciones oficiales entre abejas obreras fecundas y zánganos de colmena y que dicen que será el impuesto inícuo y añaden que esa ley será un atentado a la libertad individual, que la restricción de ésta será puramente vejatoria y no creará más que crueldades injusticias sin beneficio para el bien general. De nada servirá tampoco que la voz del célibe retintiese al oído del ministro: "Tú no quieres para el Estado niños, sino dinero; ve, pues, a buscarlo donde está, en la bolsa de los ricos, y

déjanos en paz a nosotros, que si no nos casamos, razones poderosas tendremos para ello."

Voces perdidas en el desierto del Eranio francés serán éstas, porque en las Cámaras abundan los padres de familia y los que sin ser padres llevan el suave yugo del matrimonio. Y los unos por el deseo de colocar a sus hijas amables, exquisitas, rebeldes a quedarse para vestir imágenes, y los otros para aminorar los peligros del mosconeado insoportable, insolente de los zánganos sociales han de dar al ministro de Hacienda alienos heroicos para sostener la batalla hasta la victoria completa.

Y los célibes, los juncuales solterones, que contra ellos van especialmente los dardos del ministro, porque el pueblo, aquí como en España, tiene su corazóncito y se casa afrontando todos los sacrificios y todas las penurias, cuando el recaudador de contribuciones les presente el recibo del trimestre celibatario, como el pavo real, que se entristece al ver la humillación de sus feas patas negras, sentirán subir a sus rostros los rubros de la vergüenza por llevar una vida tan estéril para la humanidad y para la patria.

¡Matrimonio... santo Sacramento!

M. Delmas.

París, Agosto de 1913.

POR CORREO

La paz balkánica

Sesión histórica

Al comenzar la sesión de la Conferencia de Bucarets en que quedó establecida la paz, no parecía que las corrientes iban por ese camino.

Y a esto daba origen las respuestas recibidas por los delegados serbios y griegos de sus soberanos a consultas hechas para llegar al acuerdo con los búlgaros.

Servios y búlgaros tuvieron una reunión preliminar que duró tres cuartos de hora y en ella se pusieron de acuerdo, cediendo los primeros Strumitza.

Entonces se reunieron búlgaros y griegos, pero, tras cuatro o cinco horas de reunión, no se pusieron de acuerdo.

Así fueron a la sesión plenaria. Al comienzo, el delegado búlgaro Ivantcheff ofreció una explicación por los incidentes habidos la víspera a causa del telegrama del rey de Grecia, diciendo que se trató de una mala inteligencia.

Los delegados montenegrinos hablaron en medio de la sorpresa de todos, pidiendo una larga parte en los despojos de la guerra.

Dijeron que, habiendo sido lanzados los primeros contra los turcos, habían recibido una acometida de un ejército de 50.000 soldados, que, en otras circunstancias, hubiese ido contra los serbios y búlgaros.

Cuando Montenegro, añadió, tomó la iniciativa de la guerra, no sabíamos que existiese tratado de reparto territorial entre serbios y búlgaros; los supimos después con gran extrañeza.

Hemos tenido 14.000 hombres entre muertos y heridos.

Por eso nos asiste el incontestable derecho de reclamar a Servia territorios bastantes extensos para que podamos desenvolvernos libremente.

El delegado serbio Spalakovitch habló después, anunciando que Servia y Bulgaria estaban de acuerdo sobre la frontera.

Entonces Majorescu, que presidía, propuso se suspendiese la sesión para que, como en la otra frontera, grie-

gos y búlgaros llegasen a un acuerdo.

Se retiraron estos delegados. Cambiaron activamente opiniones, no sólo entre sí, sino con Majorescu y los delegados serbios.

En ese momento intervino el general rumano Coanda, del modo más feliz.

Venezelos había declarado que tenía instrucciones muy precisas y que le era imposible ir más allá de la embocadura del Karasu.

El general Coanda, que a la mañana había estado con Venezelos y que había estudiado lo que pedía Grecia, aseguró a Venezelos que podía conceder una modificación sobre la línea Klacht, que significa llave en serbio, punto de intersección de las tres fronteras proyectadas, y la embocadura del Karasu.

Venezelos respondió: "Si, mi general, usted carga con la responsabilidad de asegurarme que la modificación propuesta no compromete nuestra situación estratégica, en este caso estoy dispuesto a aceptar."

Así se hizo.

La reunión plenaria continuó, y la paz quedó entre todos establecida.

Las ganancias que con el pacto han obtenido Servia, Grecia y Montenegro.

En la última sesión plenaria celebrada por los plenipotenciarios se convinió los últimos detalles del Tratado, a excepción de la cuestión escolar y religiosa, que por la gran divergencia que motivaron hubieran dado lugar a un aplazamiento indefinido del convenio, al que a toda costa se quería llegar prontamente.

Las mencionadas cuestiones serán objeto de una convención suplementaria.

Como consecuencia de lo acordado, Bulgaria sufre importantes desmembraciones, no compensadas con la adquisición que hace de una estrecha y estéril faja de terreno en la Macedonia septentrional, llena de montañas y de ningún valor positivo, y la de una salida al mar muy angosta, entre las fronteras turca y griega.

Los serbios adquieren los territorios de Kratovo, Korchana, Istip, Tsarovo-Selo, Peitchovo, Berevo, Radovitz, Monastir y Guerguel.

Los griegos aumentan sus provincias con la de Danir-Hissar, Seres, Drama, Kavalla, Salónica y Florina.

Los rumanos, como ya se ha telegrafado, la hermosa región de Turktal-Bolohitch, gala hasta hoy de Bulgaria y cuya población no es de 250.000 habitantes, como se dijo, sino de 350.000.

A consecuencia de estos acrecimientos territoriales, ganan en población: Rumania, los mencionados 350.000 habitantes, con lo que hará una suma de 7.500.000; Servia, 1.200.000, con lo que llega a la cifra de cuatro millones, y Grecia, en 1.500.000, que aumenta su contingente a un total de 4.500.000.

También Montenegro, con la anexión de las tierras de Novi-Bazar y

parte de Macedonia, recibe un aumento de población de 150.000 almas, con lo que su población llega a 500.000 habitantes.

La Tracia, con su capital Andrinópolis, queda, por ahora en poder de Turquía. Este punto lo decidirá probablemente una guerra sangrienta con Bulgaria, iniciada por ésta, y en la cual las demás naciones harán un papel absolutamente neutral, según se dice.

Gastos de guerra

Un periódico publica un estado demostrativo de los gastos originados en la guerra Inter-balkánica a las diversas naciones que la han sostenido.

He aquí las cifras que señala: Turquía ha gastado 900 millones de francos; Grecia, 410; Servia, 350; Bulgaria, 500; Rumania, 350. Total, 2.500 millones de francos.

No se consigna en el cálculo la cifra gastada por Montenegro.

El libro de oro de los catequistas

Cuádrule perfectamente este nombre al *Manual del Catequista de los Hermanos de las Escuelas Cristianas*, libro verdaderamente admirable, del que ha hecho los mayores elogios S. S. el Papa Pío X, y que es, a juicio de muchos insignes pedagogos, el libro más a propósito para formar buenos y excelentes catequistas.

El plan de su tan ponderada Metodología está dividido en tres partes, según que la instrucción catequística vaya dirigida a que el alumno aprenda de memoria, entienda y practique la Doctrina.

En la primera parte, correspondiente a la memoria, trátase con maestría del uso y del abuso de tan útil facultad, y de las direcciones pedagógicas. En la segunda, perteneciente al entendimiento, se estudian las fórmulas de la elocución (expositiva, socrática, catequística o dialógica, y ecléctica o mixta); las condiciones del buen método (unidad, orden, claridad, naturalidad, similes, parábolas, ejemplos, historia, imágenes y proyecciones); las clases de método (análisis y síntesis); los diferentes modos de exposición de una palabra, idea, definición, división, demostración y refutación de dificultades. En la tercera, concerniente a la voluntad, háblase de la moción de afectos, del fruto práctico, de los motivos llamados de conducta, de los ejercicios de piedad, de la recapitulación y de la conveniente e indispensable preparación.

Con sola esta enumeración rápidamente salta a la vista el valor inapreciable de este libro, verdadero tesoro de los maestros y de párrocos y de cuantos se hallen encargados de la instrucción religiosa de la niñez y de la juventud. Indudablemente es *El Libro de oro del Catequista*.

(De Revista Catequística)

Nota comercial

Mercado de Barcelona

Almendra.—La Mallorca sobre duros 30 y la Tarragona superior a 32, los 41'60 kilos.

Alcornoques.—De oliva.—Al por mayor: Andalucía, corriente, duros 25 a 26, corriente bueno de 26 a 28'50, corriente superior hasta 27'75; Tortosa, 26 a 31; Lerida, 24'50 a 28'50; Urgel, 28 a 30, y bajo Aragón fino, hasta 32, la carga o 115 kilos.

Alpiste.—Sevilla, pesetas 60 a 64, y extranjero, a 00, los 100 kilos.

Avena.—Cartagena roja, a pesetas 00; Río Plata, 24'50 a 25, y Extremadura, a 26 los 100 kilos.

Arroz.—Al detalle: Valencia, bomba, de pasas. 65 a 72, y Beniloch, de 41 a 49, los 100 kilos.

Algarrobas.—Al detalle, negras: Vinaroz, pesetas 19 a 19'30; idem rojas, 18'15 a 18'45; Ibiza, 17'55; Valencia, 18'50; Valencia rojas, a 00'00; Tarragona, 18'75 a 19; Mallorca, a 17'55; Chipre, 18'45 a 18'75; y Portugal, a 18'50 los 100 kilos.

Arvejonas.—Se detallan: Benicarló, pesetas 21'40 a 21'75; Comarca, de 00'00 a 00'00; Calaf, 21'40 a 21'75; Navarra, 24'25 a 24'65; Sevilla, a 00, los 100 kilos.

Cebada.—Se cotiza al detalle: Méjico de pesetas 24'00 a 24'25, Rusia 23'00 a 24'00, comarca nuevas 23'50 a 24'00 y Buenos Aires 25'50 a 26'00, los 100 kilos.

—Se cotizan: Moranos, número 29 de pesetas 47 a 48; número 28 a 39'50 y número 27, de a 00; Dardanelos, número 29, a 00'00; Andalucía, de 33 a 75, y Castilla (Sauce), de 50 a 154 los 100 kilos.

Habichuelas.—Valen al detalle: Valencia, pinet, pesetas 50'00 a 58'00; Mallorca, 55 a 56; Cocorosa Odesa 34 a 35; ídemeta 47 a 47'50; comarca 47 a 48; Perlas 42 a 42'50; Amonqueil, de 52'00 a 53'00; Galicia 38 a 40 y Castilla, 60 a 62, los 100 kilos.

Habas.—Se venden: nuevas; Extremadura, nuevas, pesetas 30'50 a 31; Méjico 33 a 33'50; Valencia nuevas, 30'00 a 31'00; y Mahón de 43 a 44, los 100 kilos.

Habones.—Se cotizan al detalle: Sevilla pesetas 33'50; Jerez a 00; China 31 a 31'50; Alemania de 33'50 a 34, los 100 kilos.

Maíz.—El del Plata se detalla en plaza de pesetas 18'00 a 18'50, y el Cincuantini a 27, los 100 kilos.

Mijo.—Al detalle el extranjero pesetas 27 a 28 y comarca 00 a 00'00, los 100 kilos.

Trigo.—Sanchidrián, a 50 reales; Toro, a 49'50; Campanario a 49 y Cáceres 48'50, la fanega sobre vagón, origen. Disponible se cotiza: Castilla, canal de pesetas 32'95 a 33'20; Urgel y nuestra comarca, 30'45 a 30'60 los 100 kilos.

Vinos.—Los tintos desde pesetas 1'60 a 1'75, y los blancos rosados al rededor de 2, el grado y carga.

Sección informativa

De Sóller

Durante las veladas de los domingos de verano nos recrea tocando con ajuste bellas composiciones de su repertorio la banda "Lira Sollerense", que dirige don Antonio Rotger. Con tal motivo, reunéme en la plaza de la Constitución numeroso gentío.

—El miércoles de esta semana unióse en el indisoluble lazo matri-

monial el distinguido joven y caro amigo don Jaime Colom y Orell con la señorita doña Margarita Planas y Pons. Bendijo la ceremonia el Vicario de esta parroquia don Bernardo Oliver.

Debido al reciente luto del señor Colom, no se invitó a sus numerosos amigos, y terminada la ceremonia canónica, emprendieron los novales desposados viaje para la Ciudad

Condal y Cete, donde el señor Colom posee propiedades y muchos amigos.

—Desearíamos eterna bienandanza.

—Con destino al mercado francés, ha salido esta noche el vapor "Villa de Sóller", llevándose buena carga de frutas propias de la temporada, tales como melocotones, ciruelas, peras y manzanas.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 26

JUEGOS FLORALES

(Continuación)

de cada uno; pelándose cada pava que canta el credo y hasta la salve, por novios no reconocidos oficialmente, pero delante de las mismísimas barbas de los papás, que hacen la vista gorda, ¿qué van a hacer? y en presencia de las mamás, cuya grosseza de vista no desmerece en nada de la de sus respectivos cónyuges.

Una petición de principio, que diría un dialectico; porque era muy frecuente, a los comienzos de aquel verano, que corriese a la gloria del paseo la familia de don Bernabé: el Juez, interesado por Quetia, como sabe el lector, mucho más desde la noche del gazpacho, era sin duda alguna el más asiduo concurrente a aquella amena tertulia al aire libre; y porque el Juez era tan asiduo a ella, la familia de don Bernabé, donde llevaba Quetia la voz cantante, asistía tan asidua, tan indefectiblemente.

Los señores hablaban de política o de agricultura, de toros o de cacerías... de lo que les daba en fin la repompolonifima de la gana. Otro tanto hacían las señoras, siendo lo que con más frecuencia les daba gana de parlotear el pellejo del vecino; mientras la gente joven se entretenía, en galanteos y discretos los noviazgos, y en no dejar una pluma en el pellejo de la pobre pava, los noviazgos in fieri o in fácto esse. Sería zumbona la gente de Atalaya, que había bautizado la glorieta con el nombre de El Peladero?

Saboreado el refresco o granizada, siempre empezaba Quetia por levantarse del velador e irse a la mesa de cualquier amigo, desde donde llamaba con cualquier pretexto al bonísimo de don Bernabé, cuando éste no la había seguido desde el primer instante, quedando el Juez en peligro eminente, como decía la señora del Alcalde, de que el Juez se le acercara como el que no quiere la cosa, y, ya qué iban a hacer los infelices para no bostezar de aburrimiento? pues... hablar los pobrecillos hasta por las choquézuelas, y quería decir que más había pasado el Señor por nosotros.

Verá usted lo que hablaron una noche del mes de Junio, cuando estaba en su

apogeo la temporada; él, deslavazado y mustio de semblante, y ella, tan pizpireta... Pero tornemos, antes de proseguir, a otra rezagadura.

Había corrido por Atalaya la cantinela de que el Juez era imagen del Amor Trunquero; tantas veos, tantas quieros; y hasta se había asegurado que, meses antes de venir de Juez, había estado mi hombre para casarse con cierta prima suya, muerta, como la Pródiga de Alarcón, tirada de un caballo. Y, bien porque Quetia hubiese encargado a Flor tirar de la lengua al Juez sobre el particular, bien porque la Cenicienta fuese curiosa como todas las mujeres, lo cierto es que en más de una ocasión ardió en deseos de tener un careo con Vergara acerca de aquellos amores segados en flor por la ganadía de la muerte.

Claro que ella no se atrevía a poner la cuestión sobre el tapete, abordando un interrogatorio con el desenfadado desparpajo de un periodista; pero, como aquella tarde se permitiese su interlocutor decirle, al darle ella la cuenta de lo poco que adelantaba su embajada: "Desengáñese usted, amiga Flor; es que tengo muy mala estrella, y parece que pesa sobre mí una maldición por el estilo de la de aquellos versos:

Alah permita, enemiga,
Que te aborrezca y le adores,
ella vio el cielo abierto con ocasión tan propicia, y le preguntó con una mirada que equivalía a decir: "Puede usted andar con cuantas zorrerías usted quiera, porque yo lo sé todo... ¿Por qué lo dice usted?"

—Porque... siempre me he enamorado de imposibles. ¡Porque basta que yo me haya enamorado de una mujer, para que se haya hecho de mármol a mis solicitudes!"

—¿Y... se ha enamorado usted muchas veces... esto es: si no soy indiscreta?... preguntó Flor, metiendo espina para sacar sardina.

—De verdad... lo que se llama de verdad, tres veces.

—¡El Amor Trunquero!—dijo para sus adentros su interlocutor, para que vea el lector, con su poquito de pena.

—Una, de una fección, llamémosla así, que no fué más que una broma, por cierto de mal género. Otra, de una muchacha que era un hechizo...

—¡La prima!—dijo Flor para su capote.

—Y con la que no pude entenderme poco ni mucho, por... cosas que no le pasan más que a mí. Y la tercera y últi-

ma, fíjese usted bien (y última: de su primera de usted).

—Una de esas dos anteriores—se atrevió a preguntar Flor, tirando del sacarrapio.—¿No era prima de usted?

—¿Sabe usted ya también lo de mi prima?

—Sí, señor; algo he oído. Y como hablaba usted de tres amores, por eso le he preguntado si era eso de ellos.

—Pues... en fin; ¿para qué hablar de ciertas cosas?—Y se calló de pronto, como quien echa la cerradura.

—Por ahí dicen que estuvo usted para casarse,—añadió la muy tunanta, para darle cuerda;—de modo que ese amor era también necesario ponerlo en lista.

—Sí, señora, que lo estuve... Pero, a pesar de ello, yo no la quise nunca.

Flor, indignada de lo que oía:—Pues eso está muy mal hecho, y usted perdónese.

—Acaso no está tan mal como usted cree;—

—Sí, señor; pero muy mal. E insistió en que usted perdónese que juzgase tan duramente su proceder.

—Si quisiera usted oírme, vería cuán ligeramente ha sentenciado usted. Allí va toda la historia; ya que me pone us-

ted en el despeñadero de confársela, que acá para inter nos, no estaba en mis papeles.

—Tenía yo una prima—siguió, arrastrando la silla hacia Flor, que se compuso la falda, tras circular ojo sobre sí misma—que, desde que éramos niños, deliraba por mí. Para ella no había en el mundo más que su primo Carlos, y ya podía pretenderla... el Preste Juan de las Indias; seguro estaba que ella admitiera parlamento.

—¿Y?... la quería... sí; pero como a una prima nada más. Ni era ella mi tipo, ni físico, ni moral, ni intelectual... en fin; que me horrorizaba la idea de que pudiera llegar el día de casarme con mujer contraria a mis gustos e inclinaciones. No crea usted, por esto que le digo, que era despreciable ni mucho menos. Sino que no me gustaba para mujer. No era mi tipo; ¡vamos!

—Insisto, sin embargo de todo esto, en que la quería como primo, todo cuanto en el mundo se puede querer; y aquí de las batallas conmigo propio y la vida más amarga que imaginarse puede; porque, si me mostraba con ella exporqueto y galante, ella ya daba por cosa hecha nuestro noviazgo, y hasta, si a mano venir, empezaba a toda prisa a hacer el

ajuar, sintiendo yo reconcomios y escocores de haber alimentado en mí imprudencia una pasión absurda e imposible; y, si me sacudía un poco el polvo y me alejaba y ponía la puntería en otra parte, la infeliz se aperebraba y perdía las ganas de comer y le entraban unas calenturas, que la agostaban en berza... y cántame aquí otra vez intranquilo y desazonado y lleno de resquemores y de inquietudes, por estar atormentado con mis desdenes de jerifalte a criatura tan enamorada de mí

La Gruta

El dueño de este establecimiento participa al público haber recibido un extenso surtido de artículos propios para la temporada de VERANO.

Ayer fué elevado al Diaconado, nuestro amigo don Jerónimo Pons. Reciban él y su familia la más cumplida enhorabuena.

Como recordarán nuestros lectores, cuando en esta ciudad se celebraron las fiestas Constantinianas no pudo la Congregación de María Inmaculada tomar parte en ellas debido a la escasez de tiempo de que se disponía para preparar una velada digna del acto.

1.º "A la Cruz", poesía por José Mayol Trias. 2.º "La Creu d'en Contesti", por Miguel Arbona Oliver.

3.º "Constantino", episodio lírico-dramático, en dos cuadros. 4.º Conferencia por el Rdo. don José Auba, Pbro., que desarrollará el siguiente tema: "Influencia social, política y religiosa en la sociedad romana del Edicto de Constantino."

I.—Paso-doble del "Pollo Tejada", por la orquesta de Santa Cecilia. II.—Pieza de la ópera "Carmen", por la orquesta. III.—Intermezzo de "Cavalleria Rusticana", por el Sexteto. IV.—"Cansó Galant", a coro y a orquesta.

Agradecemos de todas veras al señor Director de las Congregación la invitación que, como encargado de las correspondencias de CORREO DE MALLORCA, ha tenido a bien mandarme, y asistirme, Dios mediante, a los actos solemnes que con motivo de la conmemoración de tan fausto acontecimiento celebrará la Congregación mariana de esta ciudad.

M. de M. Sóller, 11 de Agosto de 1913.

Fiesta

He aquí el programa de la fiesta cívico-religiosa que se celebrará en Plá de Sant Jordi los días 16 y 17 de los corrientes, dedicada a la Sagrada Familia.

"Día 16.—Por la noche, solemnes completas y enseguida la verbena, con baile al estilo del país con gaitas y tamboril, fuegos artificiales y diversiones recreativas.

Día 17.—Por la mañana Misas rezadas, a las nueve y media Misa solemne con sermón por el Rdo. Don José Auba, Pbro.

Por la tarde a las dos y media, corridas de niños, hombres, caballerías y baile al estilo del país.

Servicios de la Benemerita

La guardia civil ha dado cuenta al señor Gobernador de los siguientes hechos:

La del puesto de Binisalem de haber denunciado a dos sujetos, uno de ellos por haber amenazado de muerte a un convecino suyo, sacando a relucir ambos sendos cuchillos de grandes dimensiones.

La de Sineu de haber denunciado a un sujeto por infracción de la ley de caza.

La de Alcudia de haber denunciado a siete individuos, quienes, divididos en dos bandos, de cinco el uno y de dos el otro, habían sostenido acalorada riña en la vía pública.

La de Saneles de haber denunciado a un individuo por apacentar ganado en propiedad ajena.

De Son Sardina

Magnífica resultó la fiesta que el domingo último se dedicó en este pueblo a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, precedida de solemne triduo, predicado sucesivamente por los oradores sagrados Rdos. don Andrés Servera, don José Auba y don Pedro Quetglas, Pbro., y en el cual se cantaron unos Padrenuestros de los Maestros Cañellas, Torres y Torrens, y un motete del Maestro Torres.

En los nueve días anteriores a la fiesta, hubo, en la misa de las seis, novena a la Virgen por las almas de los difuntos que pertenecieron a la Archicofradía, canónicamente erigida en esta iglesia parroquial. El sábado a las ocho de la noche se cantaron solemnes completas. El domingo fueron numerosos los fieles que se acercaron al banquete eucarístico. A las ocho y media, expuesta S. D. M., después de solemne tercia, cantó la misa mayor el Rdo. don Gabriel Mayrta Coll, Pbro., Cura-párroco de este pueblo, asistido por el Rdo. don Pedro Quetglas, Pbro., como Diacono y don Jaime Verger, Pbro., como subdiacono, y se interpretó, con mucho ajuste, la misa "Hoc est corpus meum", del Maestro Perosi, ocupando la cátedra del Espíritu Santo el Licenciado Rdo. don Juan Rotger, Pbro., Vicario de esta parroquia.

En el ofertorio se cantó un motete del Maestro Eslava. Por la tarde, a las seis, salió solemne procesión, que recorrió el itinerario de costumbre: seguían a los guardias y al són de la banda de tambores del Ayuntamiento la Sección menor de congregantes e Hijas de María, la sección mayor de éstas con su estandarte y la estatua de San Alfonso M.º de Ligorio, el

pendón de la Congregación Mariana, en cuyo centro se destaca la efigie de la Virgen, con la sección de Mayola, la estatua de San Gerardo de Mayela, los demás cofrades con la efigie de la Virgen, el clero y las autoridades, entre las cuales vimos al Teniente de Alcalde de este distrito don Miguel Bibiloni, a don José Font, concejal, y alcalde pedáneo de este pueblo don José Busquets. Asistió la música de la Casa de Misericordia, y presidió la procesión el Rdo. Cura-párroco con el señor Vicario y don Bernardo Garau, Pbro. Terminado el acto, en la plaza de la iglesia la música tocó algunas bonitas piezas de su vasto y escogido repertorio.

Felicitamos a los Rdos. señores Párroco y Vicario, a la piadosa familia Sabater y demás personas que de algún modo procuran dar solemnidad a esta fiesta.

Corresponsal Son Sardina, 11 de Agosto de 1913.

Campaña sanitaria

En el "Boletín Oficial", de ayer se publicó la siguiente circular: "En la mayor parte de las cabezas de partido de esta provincia no se han establecido los laboratorios de análisis que reclama el R. D. de 22 de Diciembre de 1908, funcionando este servicio en la Capital de un modo incompleto por no llenar el Laboratorio de que se vale el Ayuntamiento los requisitos que sobre, personal, material y orden de trabajos, ordena la disposición citada. Es imposible que el reconocimiento de aguas potables, bebidas y alimentos funcione con la regularidad debida sin contar con un centro de análisis permanente que sirva de intermedio entre los inspectores de viveres que deben recoger cotidianamente las muestras y los inspectores municipales de Sanidad a los que deben transmitirse periódicamente los resultados de los análisis para que estos funcionarios los trasmitan a la Inspección provincial de Sanidad y a este Gobierno con las propuestas de multas si a lugar a ello.

Esta negligencia facilita el desarrollo y extensión de la tuberculosis y otras dolencias infecciosas, a lo que también contribuye la falta de material sanitario y local de aislamiento de que adolecen muchos Ayuntamientos.

Para remediar en lo posible este estado de cosas, ordeno a los Ayuntamientos cabeza de partido de esta provincia que procedan inmediatamente a realizar los trabajos necesarios para que la instalación de los laboratorios esté terminada en un plazo máximo de tres meses, advirtiéndole que todos los nombramientos de personal como asimismo la adquisición del material se regularán por lo ordenado en el R. D. citado.

Para suplir la falta de ese indispensable elemento de análisis durante este trimestre de plazo hasta su instalación, podrán los Ayuntamientos cabeza de partido utilizar internamente los servicios de un laboratorio ajeno a la Corporación, pero tanto antes como después de su instalación vienen obligados los Ayuntamientos de referencia a presentar a este Gobierno dentro los cinco primeros días de cada mes una relación detallada de los análisis efectuados el mes anterior con expresión de sus resultados, siendo por lo menos semanal el del agua potable de bebida de la población.

También se proveerán los Ayuntamientos que de ellos carezcan y en el plazo referido del material de desinfección y locales de aislamiento. No encontrándose dispuesto a que las graves omisiones referidas continúen, aplicaré sin contemplaciones a todos los Ayuntamientos morosos en el cumplimiento de esos servicios el máximo de multa a que me autoriza la Ley Provincial.

Palma, 11 de Agosto de 1913.—El Gobernador, Dionisio Alonso Martínez.

De Campos

Día 15 del corriente se celebrará la primera de las dos ferias establecidas en esta villa.

Igualmente se celebrará en los días 14 y 15 del actual la fiesta que la Corporación Municipal dedica al Misterio de la Asunción de Nuestra Señora, bajo el siguiente programa:

Día 14, a las 7 y media de la noche, completas con asistencia del Ayuntamiento, presidido por el señor Alcalde. Terminado el acto, el Ayuntamiento, el Clero y demás Autoridades invitadas se dirigirán a la Casa Consistorial, acompañados de la banda de la Sociedad "La Recreativa". Durante el trayecto se dispararán cohetes. En la Casa de la Villa tendrá lugar un refresco, amenizado por dicha banda.

A las diez, en el real de la fiesta, dicha banda ejecutará algunas piezas, y acto seguido se dará principio al baile público con música, al estilo del país, durante el cual se soltarán cohetes y se quemarán algunas piezas de fuegos artificiales.

Día 15.—A las seis de la mañana, cuestación de los premios para las carreras que se efectuarán a las once, para hombres, mujeres, niños y niñas y para toda clase de caballerías, mayores y menores, con los premios y en el sitio de costumbre.

A las 9, carreras de bicicletas para los ciclistas de Campos. Se recorrerán 16 kilómetros en carretera. Habrá tres premios: uno de 20 ptas. por el primer ciclista que llegue al punto de partida, otro de 10 pesetas para el segun-

do y otro de 5 para el que llegue al tercero. Para tomar parte en ellas, es condición indispensable suscribirse antes de las ocho de la noche del día 14 del actual en casa de don Miguel Adrover, conserje de Sociedad "La Recreativa"; pagar una peseta en el mismo acto de suscribirse y sujetarse a las disposiciones de la Comisión. La cantidad que se recaude de las inscripciones, será repartida a los tres corredores que hayan obtenido premio, en proporción al importe de éste, resultando un aumento en sus respectivos premios.

A las 10.—En la Iglesia parroquial, después de cantada tercia y nona, se celebrará Misa muy solemne, en que pronunciará el sermón un elocuente orador sagrado.

A las 5 de la tarde, la expresada banda que dirige don José Amer ejecutará en el real de la fiesta varias piezas de su repertorio.

A las 10 de la noche, en el mismo sitio se dará principio al baile público con música, al estilo del país, disparándose variedad de cohetes y un gran castillo de hermosos fuegos artificiales, fabricados por el notable pirotécnico don Gabriel Gelabert, de Manacor.

El real de la fiesta será la Plaza Nueva, siendo adornadas las calles de Antonio Maura, la plaza del Convento y la plaza de la Constitución.

Corresponsal

DEL MAR

Entradas Esta mañana ha llegado el vapor rápido "Rey Jaime II", de Barcelona, e "Isleño", de Ibiza.

También han llegado: El vapor francés "Ile de France", con turistas.

El laúd "Internacional", procedente de Alcudia, con cargamento de carbón.

Y el jabeque "Antoneta", de Valencia, con carga general.

Salidas Ayer tarde salió para Valencia el vapor "Cataluña". También salió el vapor noruego "Girra, con lastre.

Esta mañana ha salido para Cebre de la vaporcito "Formentera".

En la Audiencia

Sentencia El Tribunal de Derecho de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de Manacor contra Juan Pons Bujosa, acusado del delito de hurto, y por ella se condena al procesado a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, pago de costas y accesorios.

De Inca

Durante esta semana ha pasado a mejor vida doña Margarita Llinás y Llabrés, esposa del propietario don Juan Alzina Llobera, ex-alcalde de Inca y ex-diputado provincial.

Era la finada de carácter afable, caritativa con los pobres y protectora del culto católico, por lo que gozaba de generales simpatías.

Tanto la conducción del cadáver al cementerio como los suntuosos funerales celebrados en sufragio del alma de la señora Llinás, fueron imponentes manifestaciones de duelo, en las que tomaron parte personas de todas las clases sociales, no sólo de Inca, sino de muchos pueblos del partido.

Que Dios haya acogido en la mansión de los justos el alma de la difunta, y conceda a su afligido esposo, hermanas y demás pariente el bálsamo de la resignación cristiana.

—Leemos y traducimos del semanario inqueñense "Ca-Nostra": "Ha sido nombrado Regente de la parroquia de Santa María la Mayor de Inca, don Miguel Llinás, Pbro.

Con la misma fecha han sido nombrados vicarios de la citada parroquia, don Pedro Juan Beltrán y don Antonio Palou, Pbro.

Damos la enhorabuena a los tres referidos sacerdotes.

Inca, 9 de Agosto de 1913. Corresponsal.

Defunciones

Día 9.—Catalina Verd Porcel, 11 meses, Pellaire, 93, bronquitis; Vicente Colomar Expósito, 12 años, Hospital, anemia; Andrés Villalonga Mateu, soltero, 32 años, Sol, 12, hemiparálisis; y otro cuyo nombre no se indica en el parte que nos ha sido facilitado en el Ayuntamiento, domiciliado en la carretera de Lluchmayor, víctima de la viruela.

Día 10.—Antonia Herrero, 2 años, Espartero, 14, sarampión; Félix Quezada Fernández, casado, 55 años, Polvorin (Terreno), arterio esclerosis; Andrés Ruiz Pardo, casado, 62 años, Catany, 30, cáncer del estómago; Miguel Torres Camps, 3 años, Coll d'en Rebsa, fiebre intestinal; Antonia María Marroig, viuda, 80 años, Pett, debilidad senil; Manuel Oliver Palmer, 1 año, Misión, bronquitis; y María Pascual Beltrán, 7 meses, Ca'n Capas, raquitismo.

Día 11.—María Frau Amengual, 19 meses, Zaganada, 9, bronquitis; María Quetglas Serra, casada, 30 años, Pellaire, 30, fiebre peripural; Josefa Ceidá Magraner, 2 años, Misión, 66, bronco pneumonia; María Vives Pizá, viuda, 78 años, Reus, 13, embo-

lia cerebral; Eduardo Alós Bernabé, 2 años, Brosa, 21, eclipsia; Ana Mir Vicens, viuda, 65 años, Polvorin, 13 (Terreno), calentura tifóidea; Catalina Panisa Gelabert, viuda, 76 años, Puigdorfla, 12, cardiopatia; Germán Gándara Palmer, 32 meses, Carmen, 15, sarampión; y María de la Estrella Cormenzana Vich, soltera, 32 años, Pellaire, 102, peritonitis.

Noticias militares

Destinos.—El comandante don Emilio Feliu Arbona, excedente en Baleares, ha sido destinado al regimiento Infantería de Inca número 62.

El comandante don Miguel León Garabito y Fons, excedente en Baleares, a desempeñar el cargo de oficial mayor de la Comisión Mixta de Reclutamiento de Baleares.

El capitán don Adolfo López de Soria Gutiérrez, que cesa en el cargo de ayudante del Gobernador Militar de Mallorca, Ibiza, Cabrera y Formentera, general D. Enrique Bruach Gil, al regimiento de Inca número 62.

El primer Teniente de Infantería don Manuel Costell Salido, del regimiento de Palma, n.º 61 al de Alcántara, n.º 58.

El segundo Teniente don Adalberto de Hevia Maura, del regimiento de Asia, núm. 55, al de Palma, número 61.

Vigilia de las Espigas

Aviso interesante Debido a la manifiesta de la Compañía de Ferrocarriles, el precio de las tarjetas de ida y vuelta de Palma a Inca es de dos pesetas veinticinco céntimos, tanto para los adadores activos como para los honorarios.

Deberán unos y otros recogerlas de antemano y satisfacer su importe en la portería de San Felipe Neri y podrán hacerlo desde el día ca-torze.

Serán valederos para todos los trenes del 16 al 17.

Subscripción

en honor del Juez municipal de Villargordo, multado por haber defendido la sana doctrina en punto a matrimonio entre católicos.

(Continuación)

Suma anterior. . . 49'40 ptas. D.ª Bienvenida Perelló . . . 0'10 D. Miguel Fuster . . . 0'10 D.ª Concepción Cortés . . . 0'10 D. Miguel Bonnin . . . 0'10 José Aguiló . . . 0'10 Domingo Borrás . . . 0'10 Nicolás Miró . . . 0'10 Francisco Collés . . . 0'10 D.ª María Cortés de Aguiló . . . 0'10 D. Magin Prast Caimari . . . 0'10 D.ª María Fée de Beltrán . . . 0'10

Suma . . . 50'50 ptas.

La novillada del domingo

El vapor rápido "Rey Jaime II", que ha llegado esta mañana procedente de Barcelona, ha sido portador de los cuatro becerros, y no seis, como por equivocación se decía en los carteles, que el próximo domingo deben ser lidiados por las cuadrillas de Niños Valencianos, en las que figuran como matadores los diestros "Andresito" y "Belmonte chico".

Los nombres y señas de los referidos becerros son los siguientes: Núm. 27 "Aquilillo", berrendo en jaborero.

Núm. 38 "Alcuzó", jaborero claro. Núm. 9 "Español", Berrendo en castaño.

Núm. 11 "Canastero", negro listón.

Ayer quedaron fijados los carteles anunciadores. Los precios que registrarán, incluidos los impuestos, son: Entrada general de Sombra, 1'50 pesetas, y Entrada de Sol, 1'00.

EN LA CASA DE LA VILLA

Citación En el Negociado de Reemplazo del Ayuntamiento debe presentarse, para enterarle de un asunto sobre alcances, José Estelrich Expósito

Instalación de motores Han solicitado permiso para instalar motores eléctricos: Don Pedro Jaume, uno de un caballo de fuerza en su casa de la calle 85 (Ensanche), destinado a la industria de carpintería; don Mateo Ferragut, otro de un caballo en la casa número 25 de la calle de San Felice, destinado al funcionamiento de una bomba para la elevación de agua; los señores Palmer y Castañer, uno de medio caballo en una casa de la calle de Sindicato, destinado al funcionamiento de una bomba para la extracción de agua, y otros tres (uno de cinco caballos, otro de tres y otro de medio) en una finca de la carretera de Manacor, destinados al funcionamiento de máquinas para aserrar maderas; don Antonio Corro, uno de dos caballos

en una casa del paseo Q (Ensanche), destinado a la industria de carpintería; y don Andrés Mariano Barceló, otro de medio caballo en una casa de la calle de Monserrat, destinado al funcionamiento de una bomba para la extracción de agua.

Los expedientes instruidos al efecto se hallan expuestos al público, a efectos de reclamación, en la Secretaría del Ayuntamiento.

Turismo

El "Ile de France", en Palma Esta mañana, poco antes de las siete, ha llegado, procedente de Barcelona, el vapor de nacionalidad francesa "Ile de France", conduciendo a su bordo doscientos diez turistas.

Dicho buque desplaza 2076 toneladas y su dotación está compuesta de 106 tripulantes.

Los expedicionarios, inmediatamente después de su llegada, se han dirigido en coches a Miramar y a otros puntos con objeto de admirar las bellezas que encierra nuestra Roqueta.

El empréstito municipal

Anteayer se abrió la subscripción de obligaciones del empréstito municipal de 2.000.000 de pesetas destinado a la adquisición de las aguas de la Fuente de la Villa para el abastecimiento de esta ciudad.

La subscripción ha empezado con buen pie, pues ya se han suscrito obligaciones por valor de 300.000 pesetas.

Como saben nuestros lectores, dichas obligaciones reducirán el cinco por ciento, y a fin de que el empréstito pueda tener carácter popular, se han creado obligaciones de 100 pesetas, que están al alcance de los más modestos capitales.

La subscripción continuará hasta el día 8 del próximo mes de Septiembre.

Notas de sociedad

De viaje Ayer tarde salieron para Valencia, a bordo del vapor correo "Cataluña", don José y don Antonio Perepérez, don Eduardo Catany, doña Benita López, don Antonio Laval e hijas y don Ricardo Cervera.

—Acompañado de su distinguida señora, ayer regresó a Palma, después de haber tomado las aguas de Cestona, el Administrador del Real Patrimonio D. Enrique Sureda.

—Esta noche, en el rápido, saldrá para Barcelona, desde donde se trasladará a Madrid, punto de su residencia, el diputado a Cortes por esta circunscripción y vice-presidente del Congreso, don Alejandro Rosselló, quien ha permanecido en Palma una breve temporada.

Desaémosle feliz viaje. —Esta mañana ha llegado, procedente de Barcelona, en el vapor rápido "Rey Jaime II", don Antonio Morey y familia, don Juan Pizá y señora, don Juan Casassayas y señora, don Jaime Pons y familia, don Faustino Salvá y Gomila, doña María T. Gual, doña Concepción Gual, don Juan Alcover y familia, don Juan Vicens, don Juan Sancho y el doctor Blanch, acompañado de su señora.

También ha llegado, a bordo del mismo vapor, el Alcalde de La Puebla, don Rafael Torres.

—Procedentes de Ibiza, han llegado esta mañana, en el vapor "Isleño", don Miguel Villalonga, don Juan Martí e hija, don Antonio Planells, don Antonio Guasch, don Juan y don José Torres y don Juan Castelló.

Fallecimiento Ha fallecido, en la finca Torre Ana (Bonanova), el joven don Ignacio Roca y Catany.

Dios acoja en su seno el alma del finado, a cuya familia enviamos nuestro pésame.

Tren paralizado Ayer tarde pocos momentos después de haber salido de la estación de Binisalem, el tren que llega a, Lloseta cerca de las tres de la tarde con dirección a Manacor, sufrió la máquina una avería, consistente en la rotura de dos eóntricas, viéndose precisado a detenerse en la estación de Lloseta.

Cerca de las cuatro, pasó otro tren, dirigiéndose a La Puebla, recogiendo los pasajeros que se dirigían a Inca, y el correo. Serían las cuatro y media cuando llegó una máquina, procedente de Palma, que arrastró el tren hacia su destino.

Báscula

Se vende en un buen estado. Informes: Centro de Anuncios, Plaza de Santa Eulalia, 10.

La Fertilizadora, S. A.

Fábrica de abonos químicos en Sta. Catalina DESPACHO, CONQUISTADOR, 7 Superfosfato de cal, superfosfato de amoniaco y demás primeras materias para abonos

Abonos especiales (compuestos) para viñas, cereales y toda clase de cultivos.—Laboratorio para análisis de tierras.

Esta Sociedad garantiza la pureza de sus productos y para mayor seguridad de sus clientes, les aconseja compren A TANTO POR GRADO, siendo el precio actual del grado del superfosfato de cal a pesetas, 0'45.

Centro de Bordados de París

Se necesitan bordadoras y aprendizas. Dirigirse al taller X, calle del Sol número 11.

Boletín religioso Plaza de Toros de Palma

MAÑANA Santos.—San Eusebio, Pbro. y confesor, y San Marcelo, mártir. Cuarenta Horas.—Dedicadas en Santa Catalina de Sena dedicadas al feliz tránsito y gloriosa Asunción de María a los Cielos: Exposición a las nueve; a las diez la Reverenda Comunidad cantará la Misa mayor; por la tarde a las siete Rosario, ejercicio propio de la Asunción de la Santísima Virgen y reserva de S. D. M.

Visita.—A Nuestra Señora de Belén, en el Santo Hospital.

Gran acontecimiento taurino para el domingo 17 Agosto. Presentación de la cuadrilla de Niños Valencianos Se lidiarán 4 becerros erales actuando de matadores ANDRESITO y BELMONTE CHICO Precios.—Entrada general de sombra, ptas. 1'50; Media de idem, 1'00; Entrada general de Sol, 1'00; Media idem de idem, 0'70.

La función empezará a las cuatro y cuarto de la tarde.

Sueltos y noticias

Clinica homeopática Ha llegado, procedente de Barcelona, con objeto de montar una clínica homeopática en la calle de los Olmos, número 133, el joven e inteligente médico don Joaquín Rourera Pla.

Presupuesto En la secretaría del Ayuntamiento de Mercadal (Menorca) se halla expuesto al público, a efectos de reclamación, el proyecto de presupuesto de aquella villa correspondiente al año próximo.

Denuncia Por el Comandante de la guardia municipal ha sido denunciado un sujeto por promover escándalo en la vía pública.

Revista La Revista mensual "Mundial-Magazine", que se publica en París, inserta, en su número correspondiente al mes actual, un cuento escrito por nuestro compañero en la prensa don Pedro Ferrer Gibert y que va ilustrado por Hemmings.

La citada revista reproduce una serie de telas, de gran mérito, debidas al pincel del artista catalán, que hace años vino a Mallorca, señor Anglada-Camarassa.

"La Industria Balear", Hemos recibido el primer número de la revista La Industria Balear, destinada a fomentar las industrias de nuestras islas.

Curado Ayer por la mañana fué curado en la casa del socorro un joven que presentaba extensa contusión en la pierna derecha.

Los niños que joman el "Serobiol" crecen robustos y sanos.

Son las mejores aguas alcalinas Vichy-Hopital (estómago), Vichy-el-Cestins (riñones) Vichy-Grande-Grille (higado)

Correo de Mallorca se vende en Barcelona en el kiosco del Liceo.

ATENCION Para liquidar el género existente, el nuevo dueño de la fotografía de la Rambla, ofrece una gran rebaja de precios en todos los trabajos.

Septiembre, Apertura del Art-Lux.—Taller, Estudio Fotográfico Rambla, 1, Palma.

AVISO Siguiendo nuestra costumbre, los subscriptores que se ausenten de su habitual residencia durante los meses de verano, recibirán

CORREO DE MALLORCA sin aumento de precio, en el sitio a donde se trasladan.

Con objeto de evitar lamentables confusiones y demoras, rogámosles, se entiendan directamente con las oficinas de esta Administración, dejando en forma clara y precisa, no tan sólo las señas de su residencia temporal sino también las de su domicilio ordinario.

Alpintores empapeladores Se venden periódicos usados a precios económicos.

Diríjanse al "Centro de Anuncios".

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

Desde Madrid

Lotería Nacional

Madrid, 12 (16'00)

Un premio en Palma

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han salido premiados los siguientes números:

Con el primer premio, el número 16.492, despachado en Oviedo.

Con el segundo premio, el número 15.735, despachado en Madrid.

Con el tercer premio, el número 6.974, despachado en Barcelona.

Además, han salido premiados con cuartos premios los siguientes números:

9.868, 3.134, 13.311, 9.983, 19.344, 13.433, 9.990, 3.504, 14.494, 2.397, 13.949, 16.039, 8.090, 5.200 (Palma), 1.270, 1.602, 17.778, 13.859 y 359.

Asuntos de Baleares

Madrid, 12 (16'00)

Nombramiento

S. M. el Rey ha firmado un decreto concediendo el mando de la Comandancia de Carabineros de Mallorca al teniente coronel don Luis Bauzá Perera.

Consejo de Ministros

Madrid, 12 (16'00)

La huelga de Barcelona.—La cuestión de Marruecos.—Expedientes Los riegos del Alto Aragón

Desde la estación, a donde fué para recibir al general Alfau, se ha dirigido el Ministro de la Guerra, general Luque, al domicilio del jefe del Gobierno, Sr. Conde de Romanones, donde debía celebrarse el anunciado Consejo de Ministros.

Al llegar el general Luque, el Consejo acababa de comenzar.

El Consejo ha durado hasta la 1'30 de la tarde.

A la salida, los periodistas hemos interrogado, acerca de los asuntos tratados en el Consejo, al ministro de la Gobernación, Sr. Alba.

Éste nos ha dicho que los Ministros se habían ocupado en la huelga fabril de Barcelona, donde sigue reinando completa tranquilidad.

Nos ha añadido que se trabajaba en todas las fábricas de Barcelona, diciéndonos que se había notado, empero, el retraimiento de muchas mujeres.

Nos ha manifestado que se trabajaba igualmente en las fábricas de Sabadell, Granollers, Igualada, Tarrasa, Mataró y otros pueblos.

«El Consejo—ha seguido diciéndonos—se ha dedicado también a tratar de la cuestión de Marruecos en todos sus aspectos.

«Todos los Ministros hemos expuesto nuestros pareceres sobre este asunto, si bien hemos convenido en no tomar acuerdo alguno hasta después de haber escuchado los informes que nos facilite el Alto Comisario de España en Marruecos, general Alfau.»

Por último, nos ha enterado de que el Consejo había aprobado varios expedientes de interés general.

Terminada nuestra conversación con el Sr. Alba, los periodistas hemos interrogado al Ministro de Fomento, señor Gasset, quien nos ha dicho que, por falta de tiempo, había aplazado para el próximo Consejo el dar cuenta de los expedientes referentes a los riegos del Alto Aragón.

Alfau en Madrid

Madrid, 12 (16'00)

La llegada

En el tren expreso ha llegado a esta Corte el Alto Comisario de España en Marruecos, general Alfau.

En la estación le han recibido bastantes militares, el Ministro de la Guerra, general Luque, quien iba de paisano, y el Subsecretario del Ministerio de Estado, señor González Hontoria.

El general Alfau se ha trasladado, desde la estación, en el automóvil del general Luque, al «Palace Hotel», donde se hospeda.

Le ha acompañado hasta el hotel el señor González Hontoria.

Al llegar al hotel, el general Alfau se retiró a descansar.

Alfau conferenciará con Romanones, Luque y López Muñoz

El jefe del Gobierno, señor Conde de Romanones, con quien hemos tenido ocasión de hablar, nos ha manifestado que esta tarde, a las cuatro, conferenciará con el general Alfau, asistiendo a la entrevista, que tendrá lugar en el Ministerio de Estado, los

Ministros señores Luque y López Muñoz.

Madrid, 13 (1'00)

Luque y Alfau

Esta pasada tarde han celebrado una conferencia el ministro de la Guerra, general Luque, y el Alto Comisario de España en Marruecos, general Alfau.

La entrevista ha durado largo tiempo.

La entrevista de Alfau con Romanones.—Antes de empezar.—Lo que dice el Conde

Después de la entrevista con el general Luque, el general Alfau se dirigió al Ministerio de Estado, donde debía tener lugar la anunciada conferencia oficial.

Asistieron a ella, además del señor Alfau, el jefe del Gobierno, el Ministro de la Guerra y el de Estado.

Antes de comenzar la conferencia, los periodistas interrogamos al señor Conde de Romanones.

«Es prematuro—nos ha dicho—hablar de la sustitución del general Alfau en el cargo de Alto Comisario de España, en Marruecos.»

«Necesita el Gobierno—ha seguido manifestándonos—conocer los planes del general Alfau, antes de tomar resolución alguna, respecto a dicho cargo.»

En el caso de que sus planes coincidan con los del Gobierno, el general Alfau continuará siendo el Alto Comisario.»

Un periodista le ha preguntado si, en el caso de una sustitución, se nombraría para tan elevado cargo al general Marina.

El Conde se ha limitado a contestarnos:

—El general Marina está delicado de salud, y el cargo de Residente requiere mucho trabajo.

Después de la conferencia.—Alfau huye de los periodistas.—Habla Romanones

A las siete terminó la entrevista.

El primero en salir fué el general Alfau, quien, al ser interrogado por los periodistas, como que nos huiera, diciéndonos, sonriente, mientras iba a coger la escalera para salir a la calle:

—Yo les bendigo a todos Vdes. para siempre.

Después del general Alfau, salió el jefe del Gobierno, Sr. Conde de Romanones.

Este nos dijo que el general Alfau le había informado de la labor por él realizada, desde que se posesionó del cargo.

«La reunión de hoy—nos añadió—no ha sido suficiente para tratar de toda la labor realizada y de los proyectos que acaricia el señor Alfau. En sucesivas reuniones, se tratará la cuestión de Marruecos en el orden civil y en el orden administrativo.»

Por último, el señor Conde de Romanones nos enteró de que hoy marcha para despachar con S. M. el Rey las firmas atrasadas.

¿Alfau será sustituido?

A última hora reina la impresión de que será sustituido el general Alfau.

Política

Madrid, 12 (16'00)

Romanones a Gijón

Mañana marchará a Gijón el presidente del Consejo de Ministros, señor Conde de Romanones.

La guerra en Africa

Madrid, 12 (16'00)

De Tetuán.—Salida de fuerzas para practicar un reconocimiento.—Combate.—Un comandante muere acribillado a balazos.—Los moros se retiran.—Se reanuda el fuego.

Tetuán.—En las primeras horas de la mañana de ayer salieron por el lado del río Dersa dos compañías de las fuerzas de Ceuta, al mando del comandante don Manuel Saenz Cruz, con objeto de practicar un reconocimiento en los poblados vecinos y proteger, al propio tiempo, la estafeta de Lauzien, que regresaba a Tetuán con el general Berenguer.

Al llegar a un llano la referida estafeta, fué cubierta por dos compañías y un escuadrón de las fuerzas regulares.

Al hallarse las fuerzas de Ceuta en las lomas dominantes de Samsa, un grupo de moros que se hallaban emboscados hicieron una descarga contra ellas.

El comandante señor Saenz Cruz, con objeto de repeler la agresión, adelantóse a la vanguardia para dar

órdenes a las guerrillas, y entonces

sonó una nueva descarga, cayendo dicho comandante herido de bala en la garganta y en el pecho. Las descargas continuaron, y el señor Saenz Cruz murió acribillado a balazos.

El caballo que montaba dicho jefe murió también a consecuencia de los balazos que recibió.

El enemigo efectuó un repliegue. Nuestras tropas, que con tenacidad trataron de repeler la agresión, recogieron el cadáver del comandante Saenz Cruz, conduciéndolo al campamento de Rincón de Medik.

Los moros retiráronse con bastantes bajas, a juzgar por las manchas de sangre que se observaban en el campo.

Las dos compañías de Ceuta y las fuerzas regulares al mando del teniente coronel señor Gil reanudaron el fuego con el enemigo, durando hasta el anochecer.

Después nuestras tropas replegaron apoyadas por las fuerzas del regimiento de Saboya que se hallan destacadas en la nueva posición del río Dersa.

El general Berenguer, durante el vivo tiroteo, cruzó la línea de fuego, recibiendo el caballo que montaba un balazo.

Nuestras bajas fueron las siguientes:

El teniente del regimiento de Saboya don José Galán, herido en un muslo; los soldados del mismo regimiento Felipe Martín y Vicente Ripoll, heridos en la cabeza; Andrés Araque, en el brazo derecho, el soldado del regimiento de Ceuta Manuel Gálvez, herido en un hombro, y el cabo del regimiento de Barbastro Fondevila, herido de un balazo en la pierna, hallándose en una tienda de campaña.

A petición de los Jefes y Oficiales, el cadáver del comandante señor Saenz Cruz ha sido trasladado, en automóvil, a Ceuta, donde se le tributarán honores.

Un telegrama de Menacho

En el Ministerio de Estado se ha recibido un telegrama del Alto Comisario interino, general Menacho, confirmando la emboscada de los moros contra nuestras fuerzas, la muerte del comandante Sr. Saenz Cruz y las demás bajas ya telegrafadas.

Ascenso

Se ha firmado el ascenso del primer Teniente señor Moreno Calvo, muerto en el combate del día 29 de Julio último.

Madrid, 13 (1'00)

De Ceuta.—Moro que desea convertirse al cristianismo.

Ceuta.—El moro Mohamed Ben Sabas, de esta guarnición, gestiona su conversión al cristianismo.

La muerte del comandante Saenz Cruz

Ceuta.—El comandante Saenz Cruz, cuyo cadáver llegó ayer a esta ciudad, murió al realizar la descubierta en el campamento general.

El entierro, que se vió muy concurrido, fué presidido por el general Santa Coloma.

Huelgas

Madrid, 13 (1'00)

La de Bilbao

Bilbao.—La huelga existente en la fábrica de Zorroza sigue en igual estado.

Los obreros observan pacífica actitud, si bien se niegan a entrar al trabajo.

El Director de la fábrica ha comunicado al señor Gobernador civil que llamará mañana a los obreros para que acudan.

El Gobernador le ha dicho que la guardia civil evitará que se cometan coacciones.

La de Pontevedra

Pontevedra.—Han sido detenidos 29 huelguistas, por ejercer coacción sobre los demás obreros que deseaban trabajar.

Entre los detenidos figuran dos mujeres.

Circula el rumor de que se trata de extender a Vigo y Villagarcía la huelga existente en esta población.

Las fiestas que todos los años se celebran en esta fecha en Pontevedra resultan muy deslucidas a causa de la huelga.

La de Barcelona.—Hablando con el Ministro de la Gobernación

Los periodistas hemos hablado esta pasada noche, respecto a la huelga de Barcelona, con el Ministro de la Gobernación, señor Alba.

Éste nos ha manifestado que había celebrado una conferencia, por teléfono, con el Gobernador civil de aquella provincia, Sr. Francos Ro-

driguez, quien le confirmó las noti-

cias particulares que nosotros habíamos recibidos acerca del estado de la huelga.

Al preguntarle sobre el resultado del escrutinio de los ferroviarios sobre la huelga, nos ha dicho:

—Lo ignoro, aunque se desconfía de que sería favorable a la huelga.

Luego nos ha añadido:

—Pero como que la mayoría de ferroviarios se separaron de la Federación, es cosa, esta huelga, que preocupa poco al Gobierno.

Del Extranjero

Madrid, 13 (1'00)

De Londres.—Ataque contra los ingleses.—Bajas

Londres.—Comunican de Somaliland que el día nueve del corriente mil indígenas atacaron a un destacamento inglés.

Los atacados no pudieron repeler la agresión por falta de previsión, pues al verse sorprendidos no pudieron hacer funcionar las ametralladoras emplazadas en el fuerte donde se alojaba el referido destacamento.

Los ingleses tuvieron un oficial muerto y ciento cincuenta bajas, entre muertos y heridos.

De Tolón.—Incendio en unos astilleros

Tolón.—En los astilleros ha ocurrido un incendio.

Gracias a las medidas tomadas para la extinción del voraz elemento, el hecho careció de importancia.

De Provincias

Madrid, 13 (1'00)

De Bilbao.—Reunión de comerciantes.—Resistíendose al pago

Bilbao.—En el Círculo Mercantil se han reunido los comerciantes para tratar de los impuestos creados por la Diputación. Acordaron resistirse al pago, aunque se les embargue.

El día del cobro, el comercio cerrará las puertas en señal de protesta.

Un incendio

Bilbao.—En el pueblo de Villanos se declaró un incendio, que pudo ser prontamente sofocado.

De San Sebastián.—Llegada de García Prieto

San Sebastián.—En el sudexpreso ha llegado a San Sebastián el exministro de Estado señor García Prieto.

En la estación han pasado a saludarle numerosos amigos.

Los periodistas hemos visitado también al señor García Prieto, quien se ha negado a hablar de política.

Sólo nos ha manifestado que viene a tomar habitaciones para su familia.

De Murcia.—Escasez de agua

Murcia.—Ha empezado a correr agua por las acequias, aunque en cantidad muy escasa.

Madrid, 13 (3'30)

De Oviedo.—A esperar al Rey

Oviedo.—Han marchado a Gijón los generales Ochando y Manzano, el presidente de la Diputación, los Diputados y un piquete del regimiento de Guadalajara con bandera y música para esperar a S. M. el Rey.

Un décimo del premio gordo.—Los favorecidos

Oviedo.—Un décimo del premio gordo lo tenía un limpiabotas que al enterarse de la suerte le había favorecido arrojó la caja que contenía los útiles de su oficio.

Otro de los agraciados es un jardinero empleado del municipio. Los restantes se ignoran.

De Huesca.—Últimos días de fiesta.—Los exploradores zaragozanos Brillante festival

Huesca.—Con motivo de las fiestas aquí celebradas, llegaron los exploradores zaragozanos, que fueron recibidos por sus compañeros, con música.

Acampen en las afueras de la ciudad y en sitio muy pintoresco.

Por la tarde celebraron brillante festival. Hubo función de cinematógrafo al aire libre, fuego artificiales y retreta militar.

El empresario de la corrida de toros ha perdido seis mil pesetas.

Del puerto de Santa María.—Corrida de feria

Puerto de Santa María.—Se ha arrendado la plaza de toros para dar una corrida de feria el día 31 del actual.

Los encargados de la lidia parece que serán Manuel Bomba, Martín Vázquez y Gaona o Posadas.

El ganado pertenecerá a las ganaderías de Saltillo o Concha.

De Zaragoza.—En el Ayuntamiento.—Concurrencia numerosa.—Entrada de una piedra

Zaragoza.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento, ante una con-

currencia muy numerosa y estando

reunida la Corporación municipal en pleno, se ha entregado al Delegado de la Asociación Patriótica Española de Buenos-Aires D. Heliodoro Martín una piedra extraída del convento del Sepulcro, que formaba parte de la muralla cuando el sitio.

Dicho edificio se remonta al año 23 antes de Jesucristo, cuando la fundación de Zaragoza.

Notas lusitanas

Madrid, 13 (3'30)

El partido evolucionista

Badajoz.—Noticias recibidas de Portugal dicen que el programa del partido evolucionista ha encontrado muchas adhesiones por parte del pueblo.

La Junta Central ha recibido numerosas felicitaciones.

Forman dicha Junta los siguientes señores:

José Dalmeida, Fernando Costa, Julio Martins, Manuel Coello y Alejandro Vasconcellos.

Estos señores se proponen emprender activa campaña de propaganda, celebrando gran número de mítines.

La Duquesa de Belford, acusada de conspirar contra la República

Badajoz.—Dicen de Lisboa que los presos a consecuencia de los últimos acontecimientos han acusado a la Duquesa de Belford de conspirar contra la República, en unión del Comité monárquico que funciona en el Brasil.

Preso que se fuga

Badajoz.—Comunican de Lisboa que mientras los reclusos oían misa, uno de éstos, llamado Rodríguez, se fugó de la cárcel por el tejado.

Hasta ahora no ha podido ser habido.

La Corte en Santander

Madrid, 13 (1'00)

Tomando el baño

Santander.—SS. MM. los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria Eugenia han estado esta mañana en la playa.

Allí se han bañado.

El Noroeste.—Viaje suspendido

Santander.—El Noroeste sopla con violencia.

Los Reyes han suspendido su salida para Gijón.

La huelga general en Italia

Madrid, 13 (3'30)

El primer día.—Graves desórdenes en Roma.

Roma.—El primer día de la huelga general ha transcurrido en Roma en medio de graves desórdenes.

La huelga general estaba anunciada para hoy en toda Italia, por solidaridad con los huelguistas de Milán.

La huelga de Roma hubiérase desarrollada tranquilamente a no haberse unido al movimiento todos los elementos revolucionarios residentes en esta capital.

Por la mañana tuvo lugar un mitin en el Jardín Botánico.

Al terminar el acto, numerosos huelguistas, armados con piedras y bastones, salieron de dicho Jardín en manifestación tumultuosa.

Los manifestantes rompieron los cristales de las casas, los focos eléctricos de las calles y las vitrinas de los comercios que encontraban a su paso.

Al llegar los manifestantes al barrio de las Esquilas, fuerzas de caballería salieron al encuentro, recibiendo a pedradas.

La caballería cargó con impetu sobre los huelguistas.

En aquel momento sonaron centenas de disparos de revólver.

Ignórase si los soldados dispararon o no sus armas.

El pánico que se produjo fué enorme. Todos huían despavoridos.

Los tranvías fueron asaltados, continuando con dificultad su marcha. Los huelguistas causaron grandes desperfectos en los tranvías.

La huelga ha sido parcial.

Los oradores que hablaron en el mitin celebrado por la mañana en el Jardín Botánico atacaron duramente a los compañeros que se negaron a secundarles en la huelga.

Por la noche, debe celebrarse un nuevo mitin, creyéndose que la mayoría acordará la continuación de la huelga.

No se han publicado periódicos. Roma está tomada militarmente.

En otras ciudades italianas la huelga casi ha abortado.

La paz balkánica

Madrid, 12 (3'30)

De Sofía.—¿Sublevación? Rumores inexactos

Sofía.—Témese que los militares se subleven contra el Gobierno, a consecuencia de la forma en que se ha hecho la paz.

Han resultado inexactos los rumores circulados, referentes a la abdicación del zar Fernando de Bulgaria.

De París.—La actitud de los Gabinetes francés y ruso.—Relaciones cordiales.

París.—Los diarios que se publican en esta capital insertan una nota referente a la actitud observada por los Gabinetes francés y ruso con respecto al asunto de Cavalla, diciendo que ambos Gobiernos concóncense mutuamente el pensamiento.

El asunto de la revisión del tratado ha quedado solucionado.

Agrega dicha nota que puede afirmarse que las relaciones entre Rusia y Francia son íntimas y cordiales.

De Bukarest.—Banquete a los Delegados de la paz.—Brindis.—Discursos.—El Rey de Rumanía recibe al Ministro francés

Bukarest.—La Corporación mu-

nicipal de esta ciudad ha obsequiado

con un espléndido banquete a los delegados que concurrirán a la Conferencia, en que se concertó la paz en los Estados balcánicos.

El Alcalde, que presidia el acto, levantó en primer lugar la copa, brindando por la paz.

Contestóle Mr. Venizelos, diciendo que los Balkanes pueden marchar solos con verdadera amistad, pues, ésta ha sido proclamada en la Conferencia que acaba de celebrarse.

Luego, habló el delegado búlgaro Mr. Foutchev, diciendo que auguraba un feliz porvenir a Rumanía y Bulgaria, dada la estrecha amistad que unen al Zar del imperio búlgaro y al rey de Rumanía.

Éstos han cambiado afectuosos telegramas.

—El Monarca rumano ha recibido en audiencia al ministro de Francia, quien le felicitó, en nombre del presidente de la República francesa, Mr. Poincaré, por el feliz término de las negociaciones referentes a la paz balkánica.

Presna Asociada

Desde Barcelona

La huelga del arte fabril

Barcelona, 13 (3'00)

Solo se trabajó en cuatro fábricas

Ayer sólo se trabajó en cuatro fábricas de poca importancia.

Las tropas en las calles.—Los cuarteles generales

Conforme adelanté, a las tres de la madrugada salieron de los cuarteles numerosas fuerzas del ejército. Éstas se repartieron por toda la ciudad, en previsión de los alborotos que se temían con motivo de tenerse que abrir nuevamente todas las fábricas.

El Regimiento de Dragones estableció su cuartel general en el cruce de la Gran Vía Diagonal con la Gran Vía.

La Infantería estableció su cuartel general en las Casas Consistoriales.

Coacciones

En las barriadas vecinas los huelguistas ejercieron coacciones sobre gran número de mujeres que querían reanudar el trabajo.

Las huelguistas cortan el moño a una compañera

Un grupo de huelguistas cortó ayer el moño a una compañera que quería reanudar el trabajo.

El hecho ocurrió en la calle de Carretas.

La policía dispersó a las huelguistas que habían llevado a cabo tal hazaña.

Detención de dos anarquistas

En la Rambla de Santa Mónica fueron detenidos ayer dos anarquistas. Ambos son franceses.

En la cárcel.—Hablando con algunos sindicalistas.—Culpando a Polo.

Ayer estuve en la cárcel, donde hablé con algunos de los sindicalistas que fueron detenidos mientras se hallaban reunidos en una taberna de la calle de Provenza.

Los presos sospechan que fueron descubiertos por haberles hecho traición el exferroviario Polo.

Mitín prohibido

El gobernador civil, Sr. Francos Rodríguez, ha prohibido el mitin que los huelguistas tenían anunciado para hoy.

Los ferroviarios.—¿Secundarán la huelga?

Los ferroviarios han celebrado esta pasada noche una reunión, al objeto de acordar si deben o no secundar la huelga.

La votación arrojaba esta madrugada el siguiente resultado:

A favor de la huelga, 73 votos; en contra 410.

Centro clausurado

Se ha ordenado la clausura del Centro de Cultura Nacional de Sans.

Manifestación de mujeres.—La policía la disuelve.—La manifestación se rehace.—Simulaciones

Las mujeres huelguistas se reunieron ayer tarde en la plaza de Cataluña, formando compacta manifestación.

Las huelguistas se dirigieron al Gobierno civil.

Al entrar en la Rambla de Canalejas, la policía les cortó el paso, dispersándolas.

Luego volvieron a reunirse en el Parque.

Por diferentes calles lograron lle-

gar a la Rambla de Cataluña.

La policía simuló una carga contra las manifestantes.

Se practicaron tres detenciones.

Las mujeres invadieron los tranvías.

Al anochecer disolvióse la manifestación.

Los excursionistas del "Illa de France"

Ayer llegó a este puerto el vapor francés "Illa de France", conduciendo a su bordo numerosos turistas extranjeros.

Al desembarcar éstos y ver que Barcelona estaba tomada militarmente, volvieron precipitadamente a bordo.

Obreros que reanudan el trabajo

Los obreros de Sabadell, Manresa e Igualada reanudaron ayer el trabajo.

En los demás pueblos

En los demás pueblos, la huelga continuó ayer en el mismo estado que los días anteriores.

Notas catalanas

Barcelona, 13 (3'00)

Antonio Weyler cae del caballo

En la calle de Roger de Flor, el diputado a Cortes por Mallorca, don Antonio Weyler, tuvo ayer la desgracia de caerse del caballo que montaba.

A consecuencia del hecho, resultó con una contusión en el pie derecho.

Últimas noticias

Barcelona, 13 (10'10)

Hoy han acudido al trabajo menos obreros que ayer.—Tranquilidad.

—Insistencia de los huelguistas

Son contadísimas las fábricas de la industria textil que esta mañana han sido abiertas, habiendo acudido al trabajo menos obreros que ayer.

Hoy reina tranquilidad.

Los huelguistas insisten en celebrar hoy el mitin prohibido por el Gobernador civil.

Palou Gari

Bursátiles

BOLSA DE MADRID

Cambios del 12

Interior contado	80'10
Amortizable 5 por 100	100'00
Amortizable nuevo	00'00
Banco de España	447'00
Compañía Tabacalera	283'00
Francos	8'05
Liras	27'37
Exterior	89'90

Barcelona 12

Interior	80'20
Nortes	100'10
Alicantes	95'30

VALORES LOCALES

Últimas cotizaciones

Crédito Balear	83'00
Fomento Agrícola	103'00
Ferrocarril Mallorca	97'00
Isleña Marítima	175'00
Salinera Española	136'00
Sociedad Alumbreado por Gas. 120'00	
La Económica	19'00
Obligaciones Isleña Marítima. 102'00	
Obligaciones Salin. Epla. 6 p. 100'00	
Obligaciones id. id. 5 p. 102'00	
Id. Salinera Española 4'40 p. 100'00	
Obligaciones C.ª Mallorquina de Electricidad 5 p. 102'00	
Obligaciones Ferrocarril de Sóller 4 p. 100'50	
Bonos Municipales	44'40
La Alforbrera	90'00

Centro de Anuncios

Miguel Serra y Bennasar

Plaza de Santa Eulalia, 10 • Palma de Mallorca

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelos mortuorias, encaje de impresos, etc., etc. en los periódicos

Diario de Palma **La Última Hora**
La Región **Correo de Mallorca**
Revista de la Cámara Agrícola Balear

Fijación de carteles y reparto de prospectos



Vapores Correos Italianos

con itinerario fijo para **Montevideo y Buenos Aires**

Servicio rápido semanal combinado entre las compañías **Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce**

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurant y telegrafía Marconi en todos sus buques

Viaje en 15 días

Próximas salidas de Barcelona

Navigazione Generale Italiana	Regina Elena	7 Agosto
Navigazione Generale Italiana	Duca Degli Abruzzi	14 Agosto
Navigazione Generale Italiana	Principe Umberto	21 Agosto
Lloyd Italiano	Princesa Mafalda	28 Agosto
Lloyd Italiano	Duca D'Aosta	4 Septiembre
Navigazione Generale Italiana	Princesa Mafalda	11 Septiembre
Navigazione Generale Italiana	Re Vittorio	11 Septiembre

Para más informes

Para despacho de los pasajes de 1.ª y 2.ª clase a los Sres. Salom y Rullán.—Plaza de la Libertad, 3.
Para despacho de pasajes de 3.ª clase y carga a D. Miguel Ordinas.—Plaza de la Libertad núm. 17, Palma de Mallorca.

Remey's segús y ben provats

XAROP VERMIFUGO.—Preparat amb herba mallorquina. Cap altre sen troba mes segur per matá es Cuchs y per doná bons colós y molta de gana a nels infants malaltissos.

CALLICIDA SUREDA.—Sense molestia, fa desapareixe es Callis, uys de poll y ses demás dureses d'is peus.

PASTILLES SUREDA.—Curan de rél se fossina, mantenen fresca se boca, agradable staté y evitan als fumadós les molestias dels mals tabacs.

Sense pigues, barts, ni cap llefura, quedan ses senyoretas que se rentan cada dia amb aigo oxigenada Sureda.

Es bragués més ben perfeccionats y millors instruments de cirujia, se troben a sa polezaria den Sureda y lliiteras.

Costa d'en Brossa, 9.—Palma de Mallorca



DESEAMOS NOMBRAR AGENTES EXCLUSIVOS DE VENTA de los famosos automóviles FORD en

PALMA MAHÓN MANACOR

Los automóviles FORD son los de mayor venta en el mundo entero por ser los más RESISTENTES Y DURADEROS

pues estan fabricados de acero al vanadio, que es el material más fuerte e indestructible que existe para la fabricación de automóviles, y

ECONÓMICOS EN EL USO como consecuencia de su poco peso y gran resistencia.—Cuesta menos viajar en FORD que en tercera en ferrocarril.—Un coche con su caballo cuesta más de sostener que el FORD.

ECONÓMICOS DE COMPRA sin competencia posible de precio, por fabricar la FORD MOTOR COMPANY un único tipo de chasis en cantidad fabulosa, que le permite vender al público a precio menor que a los otros fabricantes les cuesta de producir

Años	Producción
1910	28.000 FORDS
1911	35.000
1912	75.000

y fabricará **200.000 FORDS en 1913**

Agencia general de los Automóviles FORD

C. Grabador Esteve, 6.—VALENCIA

Todos los automóviles FORD son de:

- 20 CABALLOS de fuerza
- 4 CILINDROS y MAGNETO que produce el encendido del motor y proporciona LUZ ELÉCTRICA GRATIS para los faros.

Se entregan completamente equipados con:

- CARROCERIA NEUMÁTICOS
- CAPOTA
- CORTINAS LATERALES
- CUENTA KILÓMETROS
- PARABRISA
- COCINA
- FAROL
- FAROL LATERALES
- FAROL PILOTO y HERRAMIENTAS

Torpedo, 2 asientos, Ptas. 4.900
Torpedo, 4 5 asientos " 5.400
Landauler, 6 asientos, " 7.000

Toda persona activa que desee asegurarse un porvenir, debe solicitar la agencia antes que otro se adelante

Curacion del Estrenimiento

POLVOS DE CASSIA RICHELET

Laxantes - Depurativos Refrescantes

Muy agradables al paladar. No producen colicos

Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc.

Deposito en todas las buenas Farmacias y Droguerías de Espana, Canarias, y Baleares.

Laboratorio: L. RICHELET
Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)

Depositario General para toda Espana:
D. FRANCISCO LOYARTE
Calle S. Marcial, 33, esquina a San Ignacio de Loyola, 9, SAN SEBASTIAN

Precio: 3 Pesetas

Línea Pinillos

para Montevideo y Buenos Aires

Próximas salidas del puerto de Barcelona

Barcelona,	2 Agosto	Valbanera,	25 Agosto
Infanta Isabel,	15 Spbre.	Cádiz	23 Septiembre

Línea de las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana Santiago de Cuba, y Matanzas saldrá de este puerto directamente el día 20 de Agosto el vapor

Conde Wifredo

Admite carga y pasajeros, debiendo declarar con anticipación los señores cargadores a los Representantes de la Compañía la carga que tengan que embarcar para reservarse la cabida necesaria.

Para más informes dirigirse a los Representantes de la Compañía

SEÑORES PLANAS, PIZÁ y C.ª S. en C.

San Miguel 29-Palma.

Sándalo Pizá

Mil Pesetas

al que presente Cápsulas de Sándalomejores que las del doctor Pizá de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1889. Veinticinco años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todas sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del doctor Pizá plaza del Pino, 6-Barcelona y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando valor. Farmacia Röver, plaza de Antonio Maura-Palma.

Solución Cases

DE Clorhidro-Fosfato de Cal

Premiado en varias Exposiciones

Por excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de Anemia, Clorosis, Raquitismo, Inapetencia, Convalecencia, Embarazo, etc. Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.

Al por mayor Farmacia de I. Puchadas, Plaza de la Luna, 11-Barcelona.

Agencia DE Turismo

Club Mallorca

Plaza de Santa Eulalia, 10

Ofrece al público la exclusiva de los **Forfaits Maroto-Vidal** para visitar

Palma-Sóller-Deyá-Miramar

y regreso, comida inclusive

Precio del Forfait número 1

Por grupos de 5 a 14'50 pesetas por persona
id. 4 a 16'50 id. id. id.
id. 3 a 19'50 id. id. id.
id. 2 a 25'00 id. id. id.
Por un solo individuo 45'00 pesetas.

Este forfait da derecho a los excursionistas a ir en primera clase en tren y en automóvil desde Sóller a Deyá, Miramar y regreso, pudiendo a elección comer en el Hotel **La Marina** y de fiambre en Miramar.

Para dar mayores facilidades, el CLUB MALLORCA tiene constantemente abierto un registro para aquellos excursionistas que carezcan de familia o compañeros.

Para más detalles **Club Mallorca**

Plaza de Sta. Eulalia, 10

De ocho y media a una, y de tres a siete tarde

Liga de Propietarios de fincas urbanas

Habitaciones para alquilar

CALLE O PLAZA	NÚM.º	PISO	INFORMES	OBSERVACIONES
P. Gomila (Terreno)	53	bajo	Constitución, 92	8 dormitorios, agua grifo
Felú	1	1.º	Brossa, 19, tienda	Cuarto entresuelo, almacén, cuadra
Cofradía	6	bajo	Cofradía 4 pral.	Cochera para autos
La Vileta	1.º	1.º	Temple, 9	2 cuartos, cocina, agua y corral
Portella	15	1.º	San Miguel, 18-1.º	agua a grifo
San Bartolomé	pral.	pral.	Colón 23 tienda	5 dormitorios, 3 salas agua grifo
Torrente (S. Alegre)	9	1.º	Olmos 108-1.º	3 dormitorios. Agua fuentes, 16 pts.

Locales: Ronda Poniente, propios para el desalojen de los almacenes del Muelle. Informes: Ribera, 9
Véase relación general en el domicilio social: San Miguel, 18-1.º.



LLOYD SABAUDO

El día 2 de Septiembre saldrá de Barcelona, directo para

Buenos Aires

el nuevo vapor de 14.000 toneladas, de gran marcha

TOMASO DI SAVOIA

Realizando la travesía en QUINCE DIAS

Camarotes espléndidos en 1.ª clase.—Tres puentes de pasaje.

Jardín de invierno—Telégrafo Marconi.

Segunda clase económica a PRECIOS REDUCIDOS

TERCERA CLASE

Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesas

Cocina Española

El día 26 de Septiembre saldrá para igual destino, el vapor

PRINCIPE DI UDINE

para informes en Palma: Calle del Mar, 49-1.º

Taller de Billares

de Nadal Ferrer Vicens
Socorro, 5.—Palma

Se construyen con bandas de goma, eléctricas y con las célebres bandas Monarch.

Se hacen toda clase de composturas.

Pelo o Vello

lunares, verrugas y otras imperfecciones se hacen desaparecer de una manera radical por los procedimientos científicos mas modernos en el INSTITUTO DEL RADIO.

Pelaires, 102-1.º, Palma

Motor Otto

de un caballo de fuerza, ca-si nuevo, se vende a precio reducido. Razón «Centro de Anuncios».

Finca rústica

Se vende una en Pollensa de extensión de una cuarterada y 19 des-tres, situada muy cerca del Puente Romano. «Centro de Anuncios», in-formará.

Casas por poco dinero

TODO EL MUNDO PROPIETARIO Se consigue adquiriendo, en inme-jorables condiciones, varias casas si-tuadas en la calle de San Magín del Arrabal de Santa Catalina.

PRECIOS BARATISIMOS

APROVECHAR LA OCASION

Para informes Centro de Anuncios.